



椰子樹是南國風味的情趣代表樹。



老葉丟掉前先「上路行舟」，遊戲一番。

椰葉 拖車

椰影搖曳

椰子樹在本省是很普遍的庭園樹，種類也多，高大如大王椰子、纖細如亞歷山大椰子、矮胖可愛的酒瓶椰子、老實忠厚的棍棒椰子，要找到椰子樹，由南到北、從都市到鄉下可都不是難事。

而且本省日據時期的私人庭院、公園，甚至早期的繪畫作品如陳澄波的「公園」就有椰子樹的蹤影，可見它有多早發跡。對椰子樹的喜愛，不只是亞熱帶國家如此，溫帶國家為它興築兩三層樓高的溫室、用大吊車誇張的吊來吊去兩公尺的超大椰子盆栽，都為了享受這種椰影搖曳、輕鬆慵懶的熱帶風情。

陸上行舟

小時候我也注意到這有趣的樹種，不過可不是個什麼熱帶生

活氣氛，而是大家都一樣，眼巴巴地等葉子掉下來，因為兩三公尺長的葉片，小船似的葉柄，正好就是兒時拖車的代用品，兼有路上行舟的樂趣。所以每次上課中一聽到椰子老葉片，如裂帛，唰！乾脆的一聲接著墜地重重一擊，同學都會相視會心一笑，下課又有好玩了。

小心小手

於是大家都跑去撿落葉，要幫老師收拾收拾，只是丟到垃圾堆前，一定先得物盡其用，被大家大玩特玩一番，直到不可思議堅韌的椰纖，都磨得稀爛稀爛。

而且每學期總會要有一個小朋友身先士卒，因而把手擦破，「重傷」送保健室，難怪有人說「學習成長的代價就是痛」。因為拖行時常常只顧抓牢葉片，忘了把手保護好，好在也只要有一個案例發生，大家就都學精了，懂得抓在高一點的地方，蹲得低低的，一付長臂猿蹲馬桶的難看樣子，就平安沒事。下次您要丟掉椰葉前，可別忘了，先物盡其用一番。

解



骰子加以變化就成了刺球。



椰葉也是編織童玩的好材料，可以編成骰子塊。